

# Дошкольное образование в Чехии



В Чехии сеть дошкольных учреждений очень развита. Большинство садов государственные, и, как в большинстве стран, их посещение не является обязательным. Дошкольное образование в Чехии предусмотрено для детей от 3 до 6 лет.



# Стоимость обучения и время работы

Стоимость обучения в государственных садах составляет от 20 до 40 евро в месяц. Но существуют и частные сады, где стоимость, соответственно, в разы выше: от 100 до 500 евро в месяц. В зависимости от региона и самого садика стоимость может подниматься выше. Сады работают с сентября по июнь с 6:00 до 16:00. Ребенка можно отдать в сад либо до 12:00, либо на весь день. И в зависимости от выбора времени, стоимость будет отличаться. В нерабочие месяцы детей можно отдать в так называемые «дежурные садики»



# Типы детских садов

В Чехии детские садики называются материнскими школами. Существует 2 типа детских учреждений, такие как дневные центры по уходу и детские сады. Есть еще один тип садов - круглосуточные, которые являются частными и довольно дорогими.



# Обучение

Обучение детей проходит в игровой форме, с ними занимаются психологи и педагоги, которые помогают развивать навыки, необходимые для дальнейшего обучения, общения с людьми и интеграции в общество. В Чехии придерживаются политики позволять детям намного больше, и намного меньше запрещать. Ребёнок должен быть открыт всему новому, пробовать себя во всем, что ему интересно, и получать удовольствие от своего детства. Педагоги подбирают особый подход, благодаря которому детям будет интересно познавать мир.

В чешских детских садах очень высокий уровень присмотра и ухода за детьми, с ними гуляют, проводят различные экскурсии, и что не менее важно, преподают иностранный язык. Очень ценится культура, фольклор и традиции, и поэтому иностранным детям намного легче адаптироваться к культурной среде страны. Также дети намного быстрее начинают понимать язык и общаться на нем. А если вы хотите, чтобы ребенок осваивался быстрее, есть возможность отправить его на курсы чешского в Чехии для детей.



В отличие от садов в нашей стране, в группах в чешских садах есть дети разных возрастов. Считается, что старшие помогают младшим адаптироваться к миру и учат их чему-то новому.



# Как попасть в садик

Записать ребенка в детский сад можно с февраля по апрель и в последнюю неделю августа. Иностранцы должны предоставить разрешение на пребывание и справку из полиции о пребывании ребенка. Кстати, для детей до 12 лет виза в Чехию не нужна. Очень важной частью является наличие медицинской карты, где указана информация о перенесенных заболеваниях и прививках. Далее ребёнка направляют на осмотр к врачу. Но на каждый плюс есть свой минус. Минус чешских садов в том, что там отсутствуют врачи и медсёстры. То есть, если ребёнку стало плохо или с ним что-то случилось, придется обращаться напрямую в больницу, что не очень хорошо.

Дошкольное образование играет очень важную роль в формировании личности ребенка, помогает ему адаптироваться к окружающему миру, интегрироваться в социум, общаться со сверстниками. Детские сады существуют по всему миру, но в каждой стране есть свои особенности обучения детей. И очень важно обмениваться опытом, узнавать о различных подходах к обучению детей и применять их в системе дошкольного образования своей страны, чтобы сделать обучение детей как можно более качественным, продуктивным и интересным.

